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Durchsuchungen in öffentlichen Einrichtungen, Behörden und Ämtern  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin der Justiz die Kleine Anfrage wie 
folgt: 

Im Juni dieses Jahres gab es eine Durchsuchung bei der Cottbusverkehr GmbH1, die im 
Zusammenhang mit einem Ermittlungsverfahren gegen den Geschäftsführer des Unterneh-
mens stattfand. Bereits im November des vergangenen Jahres gab es Durchsuchungen im 
Cottbuser Rathaus und im Landratsamt Spree-Neiße2 wegen des Korruptionsverdachts 
zweier Mitarbeiter der Ausländerbehörde. 

Ich frage die Landesregierung: 

1. Wie ist der Ermittlungsstand in den beiden oben genannten Ermittlungsverfahren im 
Zusammenhang mit den Durchsuchungen bei der Cottbusverkehr GmbH sowie im 
Cottbuser Rathaus und im Landratsamt Spree-Neiße? 

Zu Frage 1: Die Ermittlungen dauern in beiden Verfahren an. An näheren Auskünften sieht 
sich die Landesregierung gehindert, da anderenfalls der Untersuchungszweck gefährdet 
werden könnte.  

2. Wie viele Durchsuchungen von öffentlichen Einrichtungen, Behörden und Ämtern gab 
es seit 2019 im Land Brandenburg? (Bitte jede einzelne Durchsuchung mit Grund der 
Durchsuchung, Datum, Einsatzort, beschlagnahmten Gegenständen und eventuellen 
Festnahmen sowie Verfahrensstand angeben.)  

 
Zu Frage 2: Der Landesregierung liegen hierzu mangels entsprechender statistischer Erfas-
sung keine Erkenntnisse vor. 

 

                                            
1 Vgl. rbb24-Online v. 20.06.2023 zu „Staatsanwaltschaft durchsucht Cottbusverkehr“, 
https://www.rbb24.de/studiocottbus/panorama/2023/06/cottbusverkehr-staatsanwaltschaft-hausdurchsu-
chung-verdacht-subventionsbetrug.html, abgerufen am 12.09.2023. 
2 Vgl. Niederlausitz aktuell-online v. 18.11.2022, „Ausländerbehörde-Korruptionsverdacht! Razzien in Cottbus 
& Spree-Neiße“, https://www.niederlausitz-aktuell.de/cottbus/220969/auslaenderbehoerde-korruptionsver-
dacht-razzien-in-cottbus-spree-neisse.html, abgerufen am 30.08.2023. 
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